
一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（平成３０年第４回 定例会） 

質 問 順 位 １２   ２ 番 議 員    大 久 保 由 美 子 

質問事項１ プラスチック製容器包装のリサイクルの実施を 

質問の要旨 

ストローや菓子袋、飲料容器などのプラスチック製品から、紙製に切

り替える動きが広まり始め、プラスチックごみ削減やプラスチックのリ

サイクルと再利用するリユース率の見直しが検討され始めた。便利なプ

ラスチック製品はレジ袋、食品容器やラップ類などあらゆる分野で使用

されているが、海や河川への投棄や流れ込みから、紫外線などで劣化し

マイクロプラスチックとなり環境中の有害化学物質を吸着する性質が

あり、魚などを通して人体に取り込まれた場合の影響が懸念されてい

る。 

環境省によれば、2030年までに使い捨てプラスチック排出量を25％削

減やプラスチック製容器包装のリサイクル・リユース率を53％から60％

にするなど数値目標が見直される案が報道されていた。 

また、家庭から出るごみの約５～６割（容積比）が容器包装で占めて

いる。そこで、1995年に容器包装リサイクル法が制定され、2000年から

紙、プラスチック製容器包装のリサイクルが取り組まれた。 

しかし町では、ペットボトル、発泡スチロール白色トレー以外のプラ

スチック製容器包装のリサイクルをしていないので実施に向け質問し

たい。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 現在のごみ分別での問題や課題は何か 

(２) 過去３～４年間の一般廃棄物（ごみ）の排出量とリ

サイクル率の目標値と結果から見えてくる評価と課

題は何か 

(３) 町が取り組んでいるリサイクル（資源物）は何か 

(４) 町が取り組んでいないリサイクル（資源物）は何か 

(５) 容器包装リサイクル法とは何か 

(６) プラスチック製容器包装のリサイクルをしない理

由は何か 

(７) プラスチック製容器包装のリサイクルをする考え

はないのか 

(８) 紙製容器包装や雑紙のリサイクルの出し方は町民

が十分理解できる説明と協力を得ているのか 
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一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（平成３０年第４回 定例会） 

質 問 順 位 １２   ２ 番 議 員    大 久 保 由 美 子 

質問事項２ 葬祭公園の早期建替えについて 

質問の要旨 

昭和53年に建設されて今年で40年経過している葬祭公園。以前から

様々な課題がある中、公共施設等総合管理計画では定期的なメンテナン

スで維持管理していく施設となっている。また、鉄筋コンクリート造り

により耐用年数は50年であり、町はこのまま残り10年はメンテナンスを

しながら使用する考えなのか。 

しかし、町民からは40年前に建てられた施設のため火葬に係る利便性

の低下や、山間地による施設全体の冬場の寒さ、広いガラス張りの控室

による夏の暑さ、トイレの設置状況など様々な要望が出ている。また、

施設の委託事業者も、町がその時々のメンテナンスはされても火葬炉の

機能性や火葬後の収骨室がないなど種々の問題があるのではないか、更

には利用者からの要望に苦慮しながら対応されているのではないかと

考えられる。 

そこで、町は町民の要望に真摯に対応して、葬祭公園の早期建替えに

向けて検討委員会を立ち上げるなどの対応を求めたい。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 葬祭公園の長寿命化はいつまでする考えなのか  

(２) 施設に対して町民からの要望を把握されているの

か 

(３) 委託事業者との年間協議回数は何回か  

(４) 平成29年度のメンテナンスの内容と費用は 

(５) 平成30年度のすでに対応したメンテナンスと今年

度中に対応するメンテナンスは何か 

(６) 女性用トイレが１つしかないのはなぜか 

(７) 多目的トイレの設置はしないのか 

(８) 冬場の寒さ対策に暖房便座機能などの設置をすべ

きではないか 

(９) 高齢者率が年々増加する中で、施設利用者への利便

性の配慮にどう対応していくのか 

(10) 早期の建て替えに向けた検討委員会を立ち上げる

べきではないか 
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